

118114 转齐鲁晚报  
24小时 每月1000元 大奖  
新闻热线  
网络好才是硬道理! 中国电信



## 瓷铸吉祥

23日,在淄博陶瓷科技博览城花灯艺术节上,“瓷铸吉祥”花灯令市民叹为观止。据了解,此灯是由花灯艺人历时一个月的时间,用盘子、酒杯、茶杯、汤碗、碟子等瓷器八万件串联组装而成。整个花灯造型新颖,气势宏大。“第一次见到陶瓷花灯,它充分体现我们淄博瓷都的特点。”市民李先生说。

本报记者 孙慧瑶 王鑫 摄影报道



## 春运最后一个高峰来了

以学生流为主,京沪动车、长途卧铺仍紧张

本报2月24日讯(记者罗静) 各地高校将陆续开学,返程学生增多。从25日起,淄博火车站、汽车站将迎来春运最后一个出行高峰期,大约持续10天。

京沪动车及长途卧铺票仍会紧张。

据介绍,因元宵节后各地高校陆续开学,春运最后一个高峰期将以学生返程流为主,大约持续

10天。从预售票的情况看,客流主要集中于北京、上海、广州、西安、南昌、武汉等地。因此,京沪动车及长途卧铺车票比较紧张。受艺考影响,来

往于潍坊、济南、淄博等考点的短途车票也比较紧张。

市民出行前可拨打铁路0533—2300078、公路0533—96717533咨询。

## 乘客大出血 司机伸援手

>>> 详见C02版

编辑:于雪莲 美编:杨青

今日C01—C04版

◎友谊医院健康讲堂——

年后友谊医院病例统计显示:春节长假以来,前列腺疾病、性功能障碍、泌尿生殖感染等男科疾病患者明显增多,连日来每天接诊的患者较之以往明显多了不少。每年春节过后更是男科疾病的爆发期,节假日的久坐、纵欲、烟酒无度、不规律性生活等为主要诱因。友谊医院男科专家翟主任提醒大家,节后男科病易侵扰,广大男性朋友需重视,出现症状应及时到专业正规的男科医院检查诊治。

# 春节过后谨防“节后综合症”

## 泌尿生殖感染节后症

作为一家建筑装修公司的业务负责人,和客户打交道成了夏先生的主要工作,尤其是节假日,而每年春节应酬接待更是重头大戏。岁末年初没白没黑的款待作陪,白天拜年吃

饭,晚上喝酒娱乐,进出人各种夜总会、高级会所更是常有的事。近日,夏先生发现自己的下身瘙痒难忍,经检查被诊断为尿道炎。

友谊医院男科专家指出,泌

尿生殖感染成为春节节后症的主要原因有:一是春节期间长线返乡或旅游久坐在交通工具上,缺乏运动造成生殖器部位闷热、空气流通不畅、血液循环慢;二是春节期间作息时间被打乱,使

得身体各器官超负荷运转,容易引起功能紊乱,造成身体疲乏,抵抗力下降;三是发生不洁性关系,或旅行时入住的旅馆卫生条件不好,使用了一些不洁用具,都可导致泌尿疾病。

综上所述,春节期间长时间打牌、过量饮酒、暴饮暴食和不按规律作息是造成各类男科疾病的最主要原因。建议最近有尿频尿急尿痛、尿不尽、性功能低下以及会阴部、腹股沟、睾丸等处疼痛的男性朋友,应尽快前往专业男科医院接受详细诊疗。同时,不管是前列腺炎、泌尿生殖感染、性功能障碍等疾病都与夫妻双方密切相关,夫妻双方应共同参与治疗,符合医学上的系统治疗和辩证治疗的原则,是夫妻双方走向性福的直通车。

## 假期玩得太疯狂招来前列腺疾病

上班第一天刘某就来友谊医院检查,他告诉专家:春节在家基本上都是和家人打牌度过的,从吃过晚饭后,一直到第二天早上,

常常通宵达旦,没想到前列腺开始抗议了。经检查,由于长时间久坐、憋尿、熬夜导致刘某的前列腺充血引发了急性前列腺炎。

专家解析道,春节期间亲朋好友聚会频繁,尤其是通宵打牌、看电视、玩游戏、烟酒过度,生活不规律加之治疗用药有所

松懈,前列腺疾病更容易出现状况。资料显示,每年有50%左右的前列腺病患者易在春节过后出现病情发作。

## 长假恩爱缠绵引发性功能障碍

对于两地分居的夫妻来说,春节长假无疑是解相思梦的好时机。远在上海的王先生,趁着回淄博老家过年和妻子几乎每天晚上都要恩爱一番,但是,近

几天王先生发现性生活的时间变得越来越短了,加上到处走亲访友,身体也感觉乏力,提不起精神。在临回上海工作前,到友谊医院咨询,专家提醒王先生,

春节时久别夫妇过分的亲热,难免出现性生活过度的现象,但是频繁的性生活,不但会对男性性功能造成严重的影响,还会对他生殖系统疾病造成严重的负

担。此外,春节期间长时间暴饮暴食和不按规律作息、烟酒无度、过度疲乏等都是导致勃起功能障碍、射精障碍等性功能障碍高发的诱因。